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     Résoudre 𝑥2 = 9. 

Mise en contexte 

Calculer 9.     

Trouver les racines carrées de 9. 



Mise en contexte 

Trouver les racines carrées de −1. 



Mise en contexte 

Trouver les racines troisièmes de 𝑧 = −8. 



Calcul des racines n-ièmes d’un nombre complexe 

Trouver les racines troisièmes de 𝑧 = −8. 

 

 



Calcul des racines n-ièmes d’un nombre complexe 

Trouver les racines troisièmes de 𝑧 = −8. 
  

On cherche tous les nombres complexes 𝑤 tels que 𝑤3 = 𝑧. 
  

Pour faciliter les calculs, il est préférable d’écrire 𝑧 et 𝑤 sous forme 
trigonométrique : 
  

𝑤 = 𝑟 cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃           𝑧 = 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋) . 
  

L’équation 𝑤3 = 𝑧 devient, 
  

𝑟 cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃
3

= 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋) . 



Théorème 

Formule de De Moivre 

𝑟 cos 𝜃 + 𝑖sin 𝜃
𝑛

= 𝑟𝑛 cos 𝑛𝜃 + 𝑖 sin 𝑛𝜃  



Calcul des racines n-ièmes d’un nombre complexe 

𝑟 cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃
3

= 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋)  

 
𝑟3 cos 3𝜃 + 𝑖 sin 3𝜃 = 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋)  

 



Proposition 

Égalité de nombres complexes 
  

𝑟 cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃 = 𝑠 cos 𝛽 + 𝑖 sin 𝛽  
  

⟺ 
   

𝑟 = 𝑠    et    𝜃 = 𝛽 + 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ ℤ 
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𝑟 cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃
3

= 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋)  

 
𝑟3 cos 3𝜃 + 𝑖 sin 3𝜃 = 8 cos 𝜋 + 𝑖 sin (𝜋)  

 

           𝑟3 = 8                3𝜃 = 𝜋 + 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ ℤ 

   

              𝑟 = 2                  𝜃 =
𝜋

3
+

2𝜋𝑘

3
, 𝑘 ∈ ℤ 

  

𝑤 = 2 cos
𝜋

3
+

2𝜋𝑘

3
+ 𝑖 sin 

𝜋

3
+

2𝜋𝑘

3
, 𝑘 ∈ ℤ 
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𝑤 = 2 cos
𝜋

3
+

2𝜋𝑘

3
+ 𝑖 sin 

𝜋

3
+

2𝜋𝑘

3
, 𝑘 ∈ ℤ 

 

 

 

𝑘 𝜃 𝑤 

 

0 

  

𝜋

3
+

2𝜋 ⋅ 0

3
=

𝜋

3
 2 cos

𝜋

3
+ 𝑖 sin 

𝜋

3
= 1 + 𝑖 3 

 

1 
𝜋

3
+

2𝜋 ⋅ 1

3
= 𝜋 

  

2 cos 𝜋 + 𝑖 sin 𝜋 = −2 

 

2 

  

𝜋

3
+

2𝜋 ⋅ 2

3
=

5𝜋

3
 2 cos

5𝜋

3
+ 𝑖 sin 

5𝜋

3
= 1 − 𝑖 3 

 

3 

  

𝜋

3
+

2𝜋 ⋅ 3

3
=

7𝜋

3
 2 cos

7𝜋

3
+ 𝑖 sin 

7𝜋

3
= 1 + 𝑖 3 



Interprétation géométrique 

Re( )z

Im( )z

0 1 3w i 

1 2w  

2 1 3w i 



Remarques 

• Tout nombre complexe possède n racines n-ièmes. 
 
 
 

• Ces n racines n-ièmes, placées dans le plan d’Argand, 
forment les sommets d’un polygone régulier à n côtés. 



Exemple 

Trouver les racines quatrièmes de 𝑧 = 1 + 𝑖. 
  

1. Écrire 𝑤 et 𝑧 sous forme trigonométrique. 
 
 

2. Remplacer dans l’équation 𝑤4 = 𝑧, trouver 𝑟 et 𝜃. 
 



3. Trouver les racines (sous forme cartésienne, si possible). 
 

𝑘 𝜃 𝑤 
 

0 
 

 

1 
 

 

2 
 

 

3 
 

𝑤 = 2
8

cos
𝜋

16
+

8𝜋𝑘

16
+ 𝑖 sin 

𝜋

16
+

8𝜋𝑘

16
, 𝑘 ∈ ℤ 



Interprétation géométrique 

Re( )z

Im( )z

( 16)8

0 2 iw e  

(9 16)8

1 2 iw e  

(17 16)8

2 2 iw e  

(25 16)8

3 2 iw e  



• Mise en situation 

• Calcul des racines n-ièmes 

• Interprétation géométrique 

 

Résumé 



Conception du contenu 

Christian Côté 
Cégep régional de Lanaudière à Terrebonne 

christian.cote@collanaud.qc.ca 

 
Révision du contenu 

Samuel Bernard 
samuel.bernard@collanaud.qc.ca 

 
Direction de projet  

Samuel Bernard 
Bruno Poellhuber 

 
Postproduction 

Symon Nestoruk



Musique 

Sébastien Belleudy 
sebe.bandcamp.com 

 
Conception graphique 

Christine Blais  
 

Production des modèles en LaTeX 

Nicolas Beauchemin  
nicolas.beauchemin@bdeb.qc.ca



Vidéo mise à disposition selon les termes de la licence 

Creative Commons internationale 4.0 

Paternité / Pas d'utilisation commerciale / Partage dans les mêmes conditions 

Les autorisations au-delà du champ de cette licence peuvent être obtenues à 

Mathema-TIC.ca 

Bruno Poellhuber 

 

Samuel Bernard 

 

Production 

 


